
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 148
van ANNABEL TAVERNIER
datum: 21 november 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Professionalisering schoolteams basisonderwijs  -  Nascholingsprojecten rond 
taalintegratietrajecten

Om onderwijsvernieuwing te realiseren, stelt de minister om de 2 jaar prioritaire 
nascholingsthema’s vast. Een oproep nodigt geïnteresseerde organisaties uit om de 
gekozen thema’s te vertalen in een specifiek nascholingsaanbod voor leraren, directies, 
pedagogische begeleiders en lerarenopleiders. De minister maakt dan een selectie van 
kwaliteitsvolle projecten.

Voor de schooljaren 2022-2023 en 2023-2024 werd het thema ‘taalintegratietrajecten 
voor schoolteams’ vastgelegd. De bedoeling is schoolteams gedurende 2 schooljaren te 
versterken om krachtige en effectieve taalintegratietrajecten uit te werken. De minister 
heeft 2 prioritaire nascholingsprojecten geselecteerd rond taalintegratietrajecten in het 
basisonderwijs: ‘Vitamine T’ en ‘Expeditie Taal’.

Het project Vitamine T (Taalvitamines voor taalkrachtige leerlingen) werd ontwikkeld 
door het Centrum voor Taal en Onderwijs van de KU Leuven in samenwerking met 
Schoolmakers. Het project wil de leerkrachtvaardigheden om taalkrachtig onderwijs te 
realiseren, verhogen door middel van een effectief taalbeleid. Er werden 20 scholen 
geselecteerd en het project ging van start op 16 september 2022. Het tweede 
nascholingstraject, ‘Expeditie Taal’, wordt aangeboden door co-hogeschool Odisee in 
samenwerking met AP Hogeschool Antwerpen. Basisscholen zullen gedurende 2 
schooljaren ondersteund worden om krachtige implementatietrajecten op te zetten 
waarin er voldoende aandacht is voor de autonomie van de leerkrachten. In het eerste 
projectjaar zal vooral met de school- en kernteams gewerkt worden. Vanaf het tweede 
projectjaar zullen ook schooloverschrijdende lerende netwerken per leeftijdsgroep 
worden opgezet om vanuit autonomie en verbondenheid de competenties van de leraren 
nog meer te versterken.

1. Hoeveel scholen hebben zich kandidaat gesteld voor het nascholingstraject ‘Vitamine 
T’? Hoeveel en welke schoolteams werden uiteindelijk geselecteerd?

2. Hoeveel scholen hebben zich kandidaat gesteld voor het nascholingstraject ‘Expeditie 
Taal’? Hoeveel en welke schoolteams werden uiteindelijk geselecteerd?

3. Welk budget werd hiervoor uitgetrokken? Gelieve het budget op te splitsen per 
prioritair nascholingsproject.

4. Overweegt de minister een nieuwe projectoproep rond het professionaliseren van 
schoolteams basisonderwijs rond taalintegratietrajecten te lanceren?



5. Op welke manier zullen de 2 prioritaire nascholingsprojecten geëvalueerd worden?

6. Hoe zal de minister ervoor zorgen dat ook de niet deelnemende scholen toegang 
zullen krijgen tot de resultaten, goede praktijken en gehanteerde methodieken van 
de 2 prioritaire nascholingsprojecten?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 148 van 21 november 2022
van ANNABEL TAVERNIER 

1-3.In onderstaande tabel vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger per prioritaire 
nascholingsproject (subsidieperiode 1/09/2022 – 31/08/2023) informatie over het 
aantal kandidaat scholen, het aantal geselecteerde scholen dat kan deelnemen en het 
subsidiebedrag.

Organisatie: 
hoofdaanvrager Naam project

# 
Kandidaat 
scholen

# 
Deelnemende 
scholen

Toegekende 
subsidie
2022-2023

Centrum voor Taal en 
Onderwijs (KU Leuven)

Vitamine T - Taalvitamines 
voor taalkrachtige leerlingen 75 20 €125.000

Odisee Expeditie taal 57 20 €124.951

4. Ik lanceerde in september een bijkomende oproep prioritaire nascholing rond het 
thema taalintegratietrajecten. De subsidieperiode start op 15/12/2022. Ik subsidieer 
de volgende twee projecten voor een totaalbudget van €199.632 

Organisatie Naam project 
Maximaal# 
Deelnemende 
scholen

Toegekende 
subsidie
2022-2023

Arteveldehogeschool
Tijd voor koaliteit: bouwen aan 
krachtige taalleerkansen in het 
basisonderwijs

16 € 99.633

Centrum Nascholing 
Onderwijs - Universiteit 
Antwerpen

Traject taal+: Een 
professionaliseringstraject voor 
duurzame taaltrajecten in alle 
scholen basisonderwijs

18 € 99.999

De selectie van de deelnemende scholen wordt opgestart. 

5. De prioritaire nascholingsprojecten worden op diverse manieren geëvalueerd. Eerst en 
vooral moeten de projecten een verlengingsdossier indienen in functie van subsidiëring 
van het tweede werkjaar. Op het eind van het tweede werkjaar zal een survey bij de 
deelnemende kernteamleden worden afgenomen. Verder wordt een focusgroep 
georganiseerd met een selectie van deelnemers om meer diepgaande inzichten te 
bekomen. De prioritaire nascholingsprojecten staan bovendien in voor hun interne 
kwaliteitszorg o.a. via evaluaties. De opvolging wordt voorzien door diverse 
overlegmomenten en werkbezoeken aan de projecten. 



6. De prioritaire nascholingsprojecten zetten ook in op de valorisatie van materialen, de 
verspreiding van goede praktijkvoorbeelden,... via KlasCement en andere kanalen 
zodat niet-deelnemende scholen geïnspireerd kunnen worden. 


